



# 打掉传销窝点更要清除土壤

□刘铭



个个传销窝点打掉了,但这一方土壤却不断“孕育”出新的传销组织,“净土行动”也更显得关键。

从2006年的“全国传销第一大案”,到至今不断出现的传销窝点,细数近年来在聊城发生的传销案件,无不有一个共同特点,就是发生在城区周边,且以湖西办事处范围内最为常见。

但在聊城发生的传销案件却“前仆后继”。

2009年7月21日,在湖西办事处许窑村打掉一传销团伙,涉及180多人,C级以上头目20多人;2010年09月26日,在许窑村一村民房端掉一个传销窝点,查获传销人员10余名;今年3月17日,还是在许窑村,一间房屋内40余名传销人员被抓;8月30日,又是在许窑村,端掉一个传销窝点,解救28名人员……

传销窝点为何多在城中村和城乡结合部村庄“扎根”?各种案例显示,加入传销的基本上都是有强烈“发财欲望”的人,每个人传销组织的发展模式,都是依靠“强迫或诱导”、“洗脑”、“主动诈骗”等步骤来扩张,这些人的据点,多选择略显偏远的城郊,均是租用民房。这些房东真不知道这些人搞传销、是非法活动?个人看来,利益仍是一个主要因素,只要拿了房租,睁一只眼闭一只眼,管他们是干啥的!

近日,聊城制订创建“无传销街道(乡镇)”两年规划,要在2012年年底,全市都要建成无传销街道(乡镇)。只有各协作,集全民之力剿杀传销,才能让传销消失在这片土壤上。

## 结婚证和房产证,哪个更可靠

□谢晓丽



8月13日,最高法院实行关于婚姻法的新司法解释,关于房产的争论便一直没有停止,各地出现不同程度的房产证加名潮。结婚证和房产证,哪个更可靠?

婚姻法新解释明确规定,离婚案中一方婚前贷款购买的不动产归产权登记方所有,婚后一方父母出资为子女购买不动产且产权登记在自己子女名下的,应认定为夫妻一方的个人财产。公婆笑,丈母娘哭,老公被逼着去加名,原本平静的婚姻因房产证掀起层层波澜。

在房价日益攀升的今天,

## 黑校车难管可考虑“收编”

□王传胜



贴着黑太阳膜,两辆黑校车塞满小学生,两辆超载21人,另一辆超载16人!9月5日,交警在市区北关街上查获两辆黑校车(本报9月7日C04版报道)。黑校车屡禁不止的原因有多种,其中肯定少不了家长们确实有需求。既然一时难以禁止,为保证安全,何不把一些车况良好的黑校车收编为“正规军”?

黑校车存在已久,且有越发猖獗的势头,一放学,就有不少小学生三五成群地寻找“自家”校车回家。按照划片招生的政策,孩子要

就近上学,但在教育资源不均衡的现实下,不少家长为了“让孩子输在起跑线上”,削尖脑袋也要把孩子送进离家远的名校。问题就产生了:孩子太小,家长不放心让他们骑车上学,又无暇分身接送,也没有正规校车,无奈给孩子选择有安全隐患的黑校车,可以说是“知其不可而为之”。

有市场,就有唯利是图者顶风而上。笔者有一次乘车回家,听到两个人在议论,打算买一辆二手面包车,在小区里“收集”20多个孩子接送上下学,还津津乐道地算计每个孩子能挣多少钱……他们的出发点就是为挣钱,想要利益最大化,就要买最便宜的二手车,用有限的空间尽可能多塞几个孩子,安全这根弦对他们来说是恐怕是最次要的。

这样的黑校车上路,无疑是一颗定时炸弹,说不准哪天就爆炸了。7日下午5时许,一辆接送幼儿园学生的面包车在淄博周村庆淄路

小方庄附近发生交通事故,多名儿童受伤(本报9月8日A07版报道)。孩子出事了,很多人痛心不已,可事后再悔为时晚矣。

笔者认为,在现实条件下,黑校车暂时不能被禁绝,有关部门与其花大力气严查,不如考虑把黑校车收编为“正规军”,制定严格的准入标准,统一配备质量过硬的汽车,司机经过严格培训后才能上岗,超载一次永不得再从事校车司机行业等。

孩子是祖国的花朵,不能停留在纸面上、口号里,必须一点一滴落到实处。在美国,校车是最坚硬、最安全的车辆,一辆校车与悍马车相撞,悍马“粉身碎骨”,校车却安然无恙。在为之震撼的同时,是时候反思我们的校车制度了。



## 水城杂谈 邀您发言

《海言阁》开通“水城杂谈”栏目,主要就本周发生在聊城的关注度较高的事件进行评论,不一定多么专业,只要能表达一种观点即可。

欢迎读者朋友踊跃投稿。

稿件一经采用,即付稿酬。

投稿要求:题材、体裁不限,但要言之有物,短小隽永,切忌泛泛而谈。

投稿邮箱:lcqwb@126.com 联系电话:8277057

### 地下室逢雨必积



朝阳花园小区赵先生说,他住进小区四五年了,每次下雨地下室都会渗水,今年下那场大雨时,因地下室“受灾”太严重,他不得不请假回家刮水。这两天一阴天,他又担心

了,要是再下场大雨,他又得累得几天直不起腰来了。

### 小区有了集体舞

三里铺小区王女士说,夏天一过,小区里老人们就聚到一起,讨论怎样健身,有位老人的女儿从北京带来一盒光

盘,大家商量着照着上面来练。没想到参加的人越来越多,一些年轻人也加入进来,天天锻炼,身体好,心情也好了。

### 车棚坏两年还没修

滨河花园小区何先生说,

2009年11月11日的一场大雪把车棚压塌了,现在都快两年了,车棚还是没人来修。本来小区车位就紧张,非机动车都放在车棚里,现在没了车棚,电动车、自行车都放在自家楼下,找了几次物业总说“维修基金不到位”,真希望早点修好。

(杨淑君)